

# Курьобанский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 110 (3501)

ПЯТНИЦА, 8 октября 1943 года

Цена 20 коп.

## Соревнование и ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО профсоюзы

В честь наступающей XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции по всей нашей советской стране разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование.

Большие и ответственные задачи встают перед профсоюзными организациями. Их обязанность — еще выше поднять свою роль в руководстве соревнованием, упорно и настойчиво устранять недостатки в производстве, мешающие выполнять и перевыполнять социалистические обязательства, обесценить гласность социалистического соревнования, ежедневно вывешивая показатели выполнения сменных графиков бригадами и отдельными рабочими, систематически делать проверку выполнения обязательств.

Некоторые профгруппорги леспромкомбината вдумчиво организуют соревнование. Сам отлично работает на производстве и хорошо организует соревнование среди лесорубов профгруппорг Савастьевского лесопункта Т. Шкретов, он использует интересные формы наглядной популяризации итогов соревнования.

Но таких инициативных работников найдется немного. Не чувствуется конкретного руководства социалистическим соревнованием со стороны завкома (пред. т. Селезнев) и многих цеховых комитетов завода им. Кирова. Производственно-массовая работа в цехах находится на низком уровне. В цехе № 2 (председатель цехкома т. Баласников) не всегда увидишь на доске показатели сменной работы сталеваров, мастеров, совсем не вывешиваются показатели канавщиков, обрубщиков, подручных сталеваров.

Практика показала, какое большое значение имеют регулярно проводимые производственные совещания. Они заставляют каждого рабочего повседневно чувствовать ответственность за выполнение принятых обязательств, на них нередко подсказывают командам производства выход из затруднительного положения. К сожалению, этой форме массовой производственной работы профсоюзные работники уделяют мало внимания. В цехе № 5, сортопркатном, на заводе металлоконструкций производственные совещания созываются редко, а если и проводятся, то без нужной подготовки.

Вступая в предоктябрьское соревнование, трудящиеся предприятий города и района полны решимости все силы отдать делу служения фронту. Задача профсоюзных организаций — возглавить энтузиазм людей, помочь им изо дня в день увеличивать темпы производства продукции и с честью выполнить социалистические обязательства.

## Оперативная сводка за 6 октября

В течение 6 октября на фронте серьезных изменений не произошло.

В течение 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

\* На Витебском направлении, на одном участке, немецкая пехота при поддержке танков и штурмовой авиации четыре раза переходила в контратаки. Наши части отбили контратаки противника, уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. На другом участке части Н-ского соединения продвинулись вперед и уничтожили свыше 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 8 орудий, 38 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и военно-техническим имуществом.

\* На Гомельском направлении части Н-ского соединения за последние дни значительно улучшили свои позиции. В результате этих боев уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. Захвачено 12 орудий, 6 минометов, 49 пулеметов и склад боеприпасов. Взяты пленные. В другом районе наши бойцы прорвали в тыл противника и внезапной атакой разгромили две роты гитлеровцев. Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 21 немецкий самолет.

\* На Могилевском направлении одно из подразделений 277 Рославльской стрелковой дивизии было атаковано автоматчиками и пятью танками противника. Советские бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия. Бронейщик красноармеец тов. Баранов вывел из строя 3 немецких танка. Уцелевшие 2 танка противника быстро скрылись. Немецкие автоматчики, оставшиеся без прикрытия танков, понесли большие потери. На другом участке наши подразделения выбили немцев из сильно укрепленного пункта. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Захвачена артиллерийская батарея и склад с боеприпасами.

\* Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплены в Балтийском море два легких транспорта общим водоизмещением в 13 тысяч тонн.

\* Авиация Черноморского флота совершила налет на порт противника. Потоплен стоявший на рейде транспорт водоизмещением в 1.500 тонн. В порту вызваны сильные взрывы и пожары. Потоплены также две десантных баржи и буксирный катер с пехотой противника.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, пустил под откос немецкий эшелон с танками и автомашинами. К месту крушения немцы выслали контрольно-восстановительный поезд для очистки и ремонта пути. Этот поезд также наскочил на мины и взорвался. Разбиты паровоз и 7 платформ со специальным оборудованием.

\* Пленный командир 4 роты 747 полка 707 немецкой дивизии обер-лейтенант Ганс Майер рассказал: «За две недели наш полк понес большие потери. Моя рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек и теперь насчитывает всего лишь 20 солдат. Полк ли-

шился почти всех транспортных средств. Солдаты нашей дивизии раньше несли охранную службу и в боях не участвовали. В связи с огромными потерями, командование ввело в дело и 707 дивизию. Не только солдаты, но и многие офицеры утратили веру в победу Германии. Недавно один капитан в узком кругу заявил, что тактика немецкого командования напоминает ему поведение утопающего, хватающегося за соломинку. Присутствовавший при разговоре старший офицер возразил: «Это вы уже слишком. Мы еще не тонем, а только изредка захлебываемся». На это капитан ответил: «Всегда так бывает: сначала захлебываются, а потом идут ко дну».

\* Жители села Ольшана, Черниговской области, освобожденного от немецко-фашистских захватчиков, рассказали: «8 сентября целая орава из нашего села неизвестно кем был убит немецкий солдат. В тот же день гитлеровцы устроили облаву. Фашистские мерзавцы хватали детей, женщин и стариков в домах, на улице, на огородах и в поле. Свыше 120 жителей Ольшаны и соседних сел были арестованы. На следующий день немцы погнали всех заключенных к урочищу «Ярок». Здесь фашистские звери заставили арестованных выкопать могилы, подвели их к ямам и расстреливали из пистолетов в затылок. Многих женщин и детей гитлеровские людеды заставили ложиться в ямы на окровавленные труны, а затем стреляли в лежачих. Фашистские мерзавцы убивали не только женщин, но и малолетних детей. Среди расстрелянных — Гаина Розик — 10 лет, ее сестра Евдокия — 5 лет, Гаина Куренко — 9 лет, Меланья Шевела — 45 лет и ее дочь Елена — 13 лет, Ульяна Бурячок — 60 лет и ее дочь Александра — 17 лет, Иван Черниченко — 13 лет, Надежда Криворучко — 14 лет и другие».



Колхозники Перелеского сельсовета, Боровичского района, Ленинградской области, везут овощи нового урожая для сдачи государству.

## Слово передового машиниста

Третий год работаю я в транспортном цехе завода им. Кирова. Раньше я работал на Мариупольском заводе, там за успехи получил несколько благодарностей, носил звание мастера первого класса. Все свое умение, все знания я стараюсь применить и здесь.

Работаю на паровозе № 4321. Ежемесячно выполняю задание от 130 до 150 проц. Каждый день прихожу на работу за час раньше, привожу все в порядок, осматриваю тщательно паровоз. Хорошо работает и мой помощник т. Силашкин, который по праву считается лучшим помощником машиниста на транспорте. Весь мелкий межпромысловый ремонт производим силами своей бригады. Наш паровоз дольше других не выходит из строя, так как мы очень внимательно следим за его состоянием. Паровоз всегда чистый, хорошо смазанный, в исправности. Во время пути строго придерживаюсь графика и никогда не выхожу из положенного времени. За хорошую работу награжден значком

«Отличник социалистического соревнования».

С большим интересом изучаю сейчас историю партии и книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Эта учеба мобилизует на лучший стахановский труд.

Я считаю, что транспорт в целом может и должен работать лучше, надо устранить недостатки в организации труда. До сих пор не налажен учет смазочных, обтирочных материалов и расход топлива, ни один машинист не знает — перерасходует или экономит он топливо. Нет учета и того, с каким грузом едет паровоз: везет ли десятки вагонов или едет порожняком, а ведь правильно налаженная работа заинтересовала бы на подвозку большегрузных поездов, повысилась бы отгрузка изделий и материалов. Необходимо улучшить организацию труда на транспорте, это поможет добиться успехов в предоктябрьском соревновании.

И. ЧИЧЕРА.

## Помощь молодым кадрам — важная задача в соревновании

В конце прошлого года в котельно-кузнечный цех завода им. Кирова была принята ученицей-электросварщицей Мария Лобанова. В начале она только приглядывалась к работе сварщиков. Ее не допускали к аппарату, а хотелось скорее сваривать своими руками.

Мастер Ивлев, к которому она была прикреплена для обучения, стал показывать ей правильные приемы работы, рассказывать устройство аппарата, учил умения обращаться с ним, налаживать различные швы и правилам техники безопасности.

Спрашивая у мастера непонятные вопросы, старательно выполняла его указания, Маруся Лобанова стала быстро осваивать профессию, выполняя нормы вначале только на 80—85 проц.

Когда в феврале месяце Лобанову квалификационная комиссия аттестовала на электросварщицу 2-го разряда и когда ее перевели в штат, то она выполняла норму уже на 100—105 проц.

Чтобы освоить стахановские методы работы, она стала учиться в стахановской школе, которую успешно закончила в этом году. Сейчас Лобановой уже присвоен 4-й разряд, а выполняет она работу 5-го разряда. В дни предоктябрьского соревнования М. Лобанова, несомненно, достигнет еще лучших результатов.

В. Шубарин.

## Модельщики в срок выполнили важный заказ

7 сентября этого года нашей модельной мастерской был дан срочный заказ, от выполнения которого зависел выпуск важной продукции чугунолитейным цехом. Срок выполнения был предельный.

Собрав своих лучших модельщиков т. т. Петрушкова, Сытина, Куренкова А., Вилкова и Пичугина, я объяснил им значение заказа. Здесь же было взято обязательство выполнить заказ к 5 октября. Сам я также работал вместе

с ними непосредственно на рабочем месте. Заказ был выполнен точно в установленный срок. Модельщики честно потрудились над выполнением этого заказа, работая по 16 часов в сутки. Производственное задание сентябрю ими выполнено на 150 проц.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, модельщики должны закрепить успехи.

К. Куренков, нач модельной мастерской.

## СОБРАНИЕ ЗАВОДСКОЙ МОЛОДЕЖИ

5 октября состоялось общее собрание молодежи завода им. Кирова.

С докладом о техническом и общеобразовательном обучении молодежи выступил главный инженер завода т. Волков. В своем докладе он отметил, что техническое обучение позволяет значительно увеличивать производительность труда. Он привел факты, показывающие, что, если до обучения на различных курсах технического обучения молодой рабочий не выполнял производственное задание, то после окончания курсов большинство молодых рабочих стали значительно

перевыполнять нормы. Отметим также, что на заводе еще имеются случаи нарушения дисциплины, непосещения курсов, мало молодых рабочих повышают свой технический уровень.

С обсуждением данного вопроса выступили т. т. Рыжов, старший производственный Чичков, Пичугин, Шубарин, Куприянова и парторг ЦБ ВКП(б) на заводе тов. Герасимов.

Собрание приняло обращение ко всей молодежи завода.

Затем состоялся показ художественной самодеятельности коллективов завода и премирование лучших участников смотра.

НЕ ПОСРАМИМ ЧЕСТИ БОЕВЫХ ЗНАМЕН

Случай с шофером

Колхозы Н. Мамлейского сельсовета закончили рытье картофеля. Особенно организованно работали колхозники Петровского, Знаменского и Ивановского колхозов...

Близится к концу уборка овощей и вывозка их на заготовительный пункт. Пушлейский колхоз сдал государству 20 тонн капусты...

Одновременно колхозы ведут подъем ячменя, в передовых колхозах на вспашку переключено 40-45 проц. лошадей...

взмета ячменя выполнена на 50 проц., в Петровском колхозе вспахано 20 га из 50. Отстают Пушлейский колхоз, где из 90 га поднято ячменя 15 га...

В честь XXVI годовщины Октября лучшие колхозы досрочно сдадут государству льноволокно. Полностью рассчитался государством по сдаче льноволокна Петровский колхоз...

А. Боков, председатель сельсовета.

Комсомольцы и молодежь города Кулебак! Это письмо пишут вам фронтовики, которые защищают родину, радостную и счастливую жизнь нашего народа...

Близится славная годовщина Ленино-Сталинского комсомола. Молодежь фронта встречает этот праздник наступлением против немецких войск...

Ваш долг — встретить эту годовщину самоотверженным трудом, дать больше продукции стране и фронту...

Ждем ваших сообщений об успешной работе по адресу: полевая почта 43827 «П».

По поручению бойцов и командиров:

А. Самылин, Н. Калашников, П. Овчинников, В. Рылов, Л. Слысенко.

Достойный сын Родины

Уважаемые Дмитрий Павлович и Анна Степановна! Приветствуем Вас и поздравляем с награждением Вашего сына Живова Тихона Дмитриевича второй правительственной наградой — орденом Красной Звезды...

вой привет его воспитателям — руководителям и мастерам Кулебакского ремесленного училища. Передайте привет от бойцов и командиров всем родным и знакомым Тихона Живова.

„Мы от вас не отстанем“

В своем письме я обращаюсь к рабочим и работницам, инженерам и техникам котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова. В решающий момент наступления нашей доблестной Красной Армии вы должны усилить выпуск продукции...

храбро сражающихся на полях битвы, гордимся вашей самоотверженной работой в тылу, желаем дальнейших успехов на трудовом фронте...

Н. Вороженинов, старший лейтенант, дважды орденосепп.

ПРИ ПЕРВОЙ ВСТРЕЧЕ С ВРАГОМ ВЫИДУ ПОБЕДИТЕЛЕМ

Дорогие земляки и землячки, передаю вам армейский привет! До армии я работала в одном из сельских советов Кулебакского района. Когда началась война, я решила защищать любимую Родину вместе с нашими отцами...

шенствую свою боевую выучку для того, чтобы при первой нашей встрече с врагом выйти победителем. Призываю вас, дорогие друзья, трудиться без усталости...

М. Терентьева.

Мы отомстим за смерть патриота

Здравствуйтесь т. Шапошников! Нам тяжело сообщать Вам печальную весть: во время боя за освобождение одного из районных центров над смертью героя Ваш муж, наш друг — Денисов Федор Михайлович...

го большевика, отдавшего свою жизнь за великое дело освобождения Родины от фашистских захватчиков, поклялись жестоко отомстить врагу за смерть замечательного патриота.

Г. Кравцов.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, рост пораженческих настроений. Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожая «нытикам» и недовольным расправой.

направляющихся на советско-германский фронт. За истекшую неделю австро-американские войска продвинулись в Италию на всем фронте — от Неаполя до побережья Адриатического моря...

Несколько дней назад шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах. Очевидцы, недавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат...

Французские войска выбили немцев из района Бастия, их последнего опорного пункта на острове Корсика. В сообщении штаба союзного командования указывается, что немецкое сопротивление на Корсике сломлено.

М. КАЛЕНОВА, агроном райзо.

Затягивают копку картофеля

Медленно проходит копка картофеля в Валтовском колхозе, где надо убрать еще 15 гектаров. Главной причиной отставания является плохая организация труда на уборке.

Руководители колхоза говорят, что нехватает людей для уборки картофеля.

Но имеющиеся люди используются очень плохо. Совсем не выходят на уборку артельного поля колхозницы Е. И. Трофимова, П. И. Медведева и другие...

Массово воспитательная работа в артели как следует не организована, редко в бригадах проводятся беседы, читки. Социалистическое соревнование не развернуто.

Б. В.

В Натальине нет борьбы с потерями

Вяло проходит уборка картофеля и овощей в Натальинском колхозе. Здесь на 7 октября выкопано картофеля с площади всего 75 га, предстоит выкопать еще 35 га.

Многие колхозники убирают свои личные усадьбы, а руководители колхоза (председатель т. Кадулин) не принимают никаких мер. На рытье картофеля допускаются потери, после уборки поля не перепахиваются...

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Как хранить картофель

Там, где недостает постоянных хранилищ для картофеля и овощей, а также нехватает в момент уборки урожая необходимого для перевозки транспорта, надо применять простые способы хранения картофеля и овощей — бурты и траншеи.

Бурты — это надземные хранилища шириной 1,5-2 метра, длиной до 20 метров, высотой 1,5 метра, с углублением в землю на 25 см. Траншеи — это колодцы в виде удлиненных канав с углублением до 80 см, шириной в 1 метр, длиной — 10-15 метров.

Случай был, не доезжая Десятый верст до Кулебак (Там дорожка боевая — На Ардатово большак). День уж к вечеру клонился, Не жалея ног и сил, Яков Савин торопился, Еле дух переводил. Но, пройди до половины, Савин выбился из сил... Вдруг сигнал автомашинны В нем надежды пробудил: «Может быть, помогут горю» Довежут до Кулебак», Си поднятою рукою Встать машине подал знак. Но попутная машина Мимо Савина прошла (Знать, душа неутомима У водителя была).

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 октября в два часа дня в помещении райкома созывается пленум райкома ВКП(б). Повестка дня: 1. О работе с колхозными кадрами. 2. О росте парторганизации и о работе с вновь принятыми в партию.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Сектор подготовки кадров завода им. Кирова объявляет набор на 5-месячные курсы мастеров по следующим специальностям: мареновское, прокатное, станочное и слесарное дело, транспортное, электриков, химическое, контрольно-измерительных приборов, термическое, теплотехническое.

Сектор подготовки кадров завода им. Кирова объявляет набор на курсы подготовки квалифицированных рабочих следующих специальностей: слесарей, станочников, формовщиков, слесарей, вальцовщиков, катальей, машинистов паровозов и электровозов, мотористов, котельщиков, наладчиков, кузнецов, кондукторов, стрелочников, проводников вагонов, электросварщиков и автогенщиков, диспетчеров транспорта, цириметристов.

Принимаются мастера, бригадиры, рабочие и служащие с образованием не ниже 4 классов. Заявления подавать до 10 октября с 8 до 17 часов.